

Kołobrzeg dnia 19 maja 2020r.

Dotyczy postępowania przetargowego pn. „Dostawa sprzętu elektronicznego dla Zespołu Szkół Morskich w Kołobrzegu”.

1. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 1A do SIWZ – Specyfikacja techniczna sprzętu – część 1: Komputer uczniowski (32szt), Komputer nauczycielski (2szt): Czy Zamawiający wymaga fabrycznie nowego systemu operacyjnego (nieużywanego nigdy wcześniej), w wersji z oryginalnym nośnikiem producenta oraz certyfikatem autentyczności dla każdej licencji ?*

Odpowiedź: Tak, zgodnie ze specyfikacją dotycząca systemu operacyjnego zawartą w załączniku 1a do SIWZ

2. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 1A do SIWZ – Specyfikacja techniczna sprzętu – część 1: Komputer uczniowski (32szt), Komputer nauczycielski (2szt): Czy Zamawiający wymaga, aby dostarczone oprogramowanie systemowe uprawniało do pomocy technicznej producenta oprogramowania na zasadach EULA?*

Odpowiedź: Tak

3. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 1A do SIWZ – Specyfikacja techniczna sprzętu – część 1: Komputer uczniowski (32szt), Komputer nauczycielski (2szt): Czy Zamawiający wymaga, aby dostarczone oprogramowanie zostało objęte gwarancją producenta oprogramowania na zasadach EULA?*

Odpowiedź: Tak

4. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 1A do SIWZ – Specyfikacja techniczna sprzętu – część 1: Komputer uczniowski (32szt), Komputer nauczycielski (2szt): Czy Zamawiający wymaga, aby dostarczone licencje na system posiadały aktywną możliwość maksymalnej ilości*

aktywacji przy pomocy połączenia internetowego oraz telefonicznego przewidzianej przez producenta oprogramowania?

Odpowiedź: charakter pracy (szkolna pracownia) na dostarczonym sprzęcie może wymagać reinstalacji systemu operacyjnego. W związku z powyższym, każdy system operacyjny po wpisaniu kodów aktywacyjnych/licencyjnych musi zapewniać za każdym razem aktywację na serwerach producenta.

5. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 1A do SIWZ – Specyfikacja techniczna sprzętu – część 1: Komputer uczniowski (32szt): Czy dla wszystkich licencji oprogramowania systemowego, Zamawiający w celu uniknięcia potencjalnego oferowania przez Wykonawców nielegalnych systemów operacyjnych w wersji OEM (w tym używanych i wcześniej aktywowanych systemów operacyjnych) zgodzi się na dodanie do siwz bądź projektu umowy następującego zapisu?: „Wykonawca zobowiązany jest do dostarczenia fabrycznie nowego systemu operacyjnego nieużywanego oraz nie aktywowanego nigdy wcześniej na innym urządzeniu oraz pochodzącego z legalnego źródła sprzedaży. W przypadku systemu operacyjnego naklejka hologramowa winna być zabezpieczona przed możliwością odczytania klucza za pomocą zabezpieczeń stosowanych przez producenta”. Poniższe zdjęcie obrazuje obecnie stosowane zabezpieczenia producenta firmy Microsoft (klucz systemu jest zabezpieczony naklejką hologramową przez producenta. Po jej zdrapaniu uzyskujemy dostęp do oryginalnego klucza) Jesteśmy przekonani, że dzięki takiemu zapisowi do wzoru umowy Zamawiający otrzyma od potencjalnego Wykonawcy w pełni oryginalne oprogramowanie zgodne z warunkami licencjonowania producenta oprogramowania.*

Odpowiedź: Dopuszczamy takie rozwiązanie przy czym nie jest one wymagane

6. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 1A do SIWZ – Specyfikacja techniczna sprzętu – część 1: Komputer uczniowski (32szt), Komputer nauczycielski (2szt): W jaki sposób Zamawiający zamierza zweryfikować czy w przypadku zaoferowania przez Wykonawców oprogramowania używanego (aktywowanego przynajmniej drugi raz) zostało ono odinstalowane z poprzedniego urządzenia?*

Odpowiedź: Każda firma dostarczająca oprogramowanie ma obowiązek dostarczyć legalne licencjonowane oprogramowanie nigdzie wcześniej nie instalowane i aktywowane (załącznik 1a do SIWZ)

7. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 1A do SIWZ – Specyfikacja techniczna sprzętu – część 1: Komputer uczniowski (32szt), Komputer nauczycielski (2szt): Czy Zamawiający, w celu zabezpieczenia swojego interesu (zarówno finansowego, jak i prawnego) skorzysta z przysługującego mu prawa do weryfikacji dostarczonego sprzętu na etapie dostawy pod kątem legalności oprogramowania? Pragniemy zauważyć, że według ostrożnych szacunków firmy Microsoft ok. połowa oprogramowania obecnie sprzedawanego w Polsce w sektorze zamówień publicznych może być podrabiana, szczególnie zaś problem ten dotyczy oprogramowania Microsoft Windows (aby zobaczyć jak bardzo poważny jest to problem, wystarczy wpisać w popularnym serwisie aukcyjnym frazę: „windows 10” i zobaczyć jak duża jest rozpiętość cenowa oferowanego tam rzekomo oryginalnego oprogramowania). Dodatkowo chcemy poinformować Zamawiającego, że taka weryfikacja legalności oprogramowania na etapie dostawy jest całkowicie bezpłatna oraz, że nasza firma może udostępnić Zamawiającemu bezpośredni kontakt z osobą zajmującą się problemem podrabianego oprogramowania ze strony Microsoft Polska, celem przeprowadzenia takiej weryfikacji na etapie dostawy.*

Odpowiedź: Jeżeli będzie taka konieczność i możliwość

8. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 1A do SIWZ – Specyfikacja techniczna sprzętu – część 1: Komputer uczniowski (32szt), Komputer nauczycielski (2szt): Czy Zamawiający celem zabezpieczenia się przed otrzymaniem w ramach przedmiotowego postępowania fałszowanego bądź używanego oprogramowania będzie żądał na etapie dostawy przedstawienia dokumentów dotyczących zakupu tego oprogramowania w autoryzowanym kanale dystrybucyjnym producenta oprogramowania? Pragniemy poinformować Zamawiającego, że każda sztuka systemu operacyjnego w wersji OEM posiada swój unikalny numer seryjny który jest także zapisany na dokumencie zakupu w przypadku zakupu w oficjalnym kanale dystrybucyjnym producenta. W naszej ocenie, wymaganie tych dokumentów wraz ze sprawdzeniem zgodności w/w dokumentów z dostarczonymi licencjami oprogramowania, jest obecnie jedyną możliwością zabezpieczenia się przed otrzymaniem podrabianego bądź używanego (niezgodnego z zasadami licencjonowania EULA) oprogramowania.*

Odpowiedź: Tak

9. *Pytanie dotyczące: Załącznik nr 6a do SIWZ: Proszę o potwierdzenie, że Zamawiający oczekuje dostawy gotowych do pracy zestawów komputerowych – kolumna cena netto w załączniku nr 6a wskazywałaby, na konieczność wyceny wszystkich podzespołów każdego typu*

zestawu z osobna. To z kolei może sprawić problem przy uzyskaniu zaświadczenia dotyczącego zastosowania 0% stawki podatku VAT na sprzęt komputerowy dla placówek oświatowych. W związku z powyższym, proszę o potwierdzenie, czy będzie wystarczającym jeśli wykonawcy wpiszą jedynie cenę netto w pozycji razem? (ceny netto poszczególnych podzespołów i tak składają się na tą cenę, a przy zakupie złożonych zestawów komputerowych, gotowych do pracy, ceny poszczególnych podzespołów nie mają racjonalnego zastosowania).

Odpowiedź: Tak będzie wystarczającym jeśli wykonawcy wpiszą jedynie cenę netto w pozycji razem, z zachowaniem warunku że Zamawiający wymaga podania dokładnych modeli i ich producentów dla wszystkich składowych komputerów stacjonarnych, celem umożliwienia Zamawiającemu sprawdzenia zgodności oferty z wymaganiami SIWZ w zakresie stawianych wymagań.

DYREKTOR SZKOŁY

mgr Lech Pieczyński